
 

2020年大同市直真题解析 

一、单选题 

1. 

【答案】B 不与正文具有同等效力 

2. 

【答案】B 提倡新艺术，反对旧艺术 

3. 

【答案】A 尊重事物的客观规律是充分发挥主观能动性的前提 

4. 

【答案】D 有效 

5. 

【答案】A 宁夏 

6. 

【答案】A 渭河 

7. 

【答案】D 扩张性货币政策 

8. 

【答案】C 《长恨歌》 

9. 

【答案】C 生产者都是绿色植物 

10. 

【答案】C 嘉奖令 

11. 

【答案】B 长城站 

12. 

【答案】C 转移支付 

13. 

【答案】D 个人价值的实现是一个历史过程  

14. 

【答案】C 比喻 



 

15. 

【答案】B 祖逖 

16. 

【答案】D 本初子午线 

17. 

【答案】A 空气中水蒸气含量过高 

18. 

【答案】B 前进性与曲折性 

19. 

【答案】A 荀子——性善论 

20. 

【答案】A 经同意，现提出以下意见 

21. 

【答案】D 人民 

22. 

【答案】D 去中心化 

23. 

【答案】C 自由先于义务 

24. 

【答案】C 关联性 

25. 

【答案】A 四横三纵 

26. 

【答案】C 太阳 

27.B 

【答案】B 建立专制通知，地方实行分封制 

28 D 

【答案】D社会职能 

29 B 

【答案】B雅丹地貌 



 

30 A 

【答案】A该声明属于格式条款的一种，应受合同法的规范  

31 B 

【答案】 B人与人之间是普遍联系的 

32 D 

【答案】D党能否坚持依法执政，各级政府能否依法行政 

33 C 

【答案】C 精神力量可以转化为物质力量 

34 A 

【答案】A 壮族—跳花节 

35 D  

【答案】D 霍去病 

36 B 

【答案】B 马克吐温 

37 C 

【答案】C 农业 农村 农民 

38 D 

【答案】D 小李所在部门 

39 B 

【答案】B 健康第一 

40. 

【答案】D 虹吸效应 

41. 

【答案】B 各民族有权保持和发展自己的文化特性 

42. 

【答案】C 成文日期标注于正文或法文机关的左下方 

43. 

【答案】C 田间的农民用铁质的犁铧耕地 

44. 

【答案】A 教育 



 

45. 

【答案】B 烧水时水壶壶口出现的大量“白汽”，是汽化现象 

46. 

【答案】C 德国 

47. 

【答案】B 2 

48. 

【答案】D 税务机关的行为违反了“法无授权即禁止”的原则 

49. 

【答案】C 监督控制 

50. 

【答案】C 针对性原则 

51. 

【答案】D 矛盾的特殊性原理 

52. 

【答案】D 协调 

53. 

【答案】A 党风、政风 

54. 

【答案】C 多级行文 

55. 

【答案】B 聚乙烯 

56. 

【答案】C 70 

57. 

【答案】B 吸水性 

58. 

【答案】D 李白 

59. 

【答案】A 乙抢摩托车的行为属于紧急避险 



 

60. 

【答案】B张仲景 

61. 

【答案】B 内蒙古高原 

62. 

【答案】C 姓名权 

63. 

【答案】A 楷书 

64. 

【答案】C 消费对生产具有反作用 

65. 

【答案】D 风云系列—弹道导弹 

二、多选题 

66. 

【答案】ABCD 执政考验 、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验 

67. 

【答案】ABCD尊重人才、尊重劳动、尊重创造、尊重知识 

68. 

【答案】ABC小林所在的社会福利机构、小林的成年姐姐、小林的祖父母 

69. 

【答案】BCD经济关系的国际化；经济行为主体的权、责、利界定分明；资源配置的市

场化 

70. 

【答案】BCD白酒、雪茄烟、贵重首饰 

71. 

【答案】ACD民族振兴、国家富强、人民幸福 

72. 

【答案】BCD米开朗基罗、达•芬奇、拉斐尔 

73. 



 

【答案】A 麦积山石窟 C 莫高窟 D 云冈石窟 

 

74. 

【答案】A 对收到的公文进行逐件清点 B 核对无误后签字或签章 C 注明签收时间 

75. 

【答案】A 文明传播古道 C 民族文化迁徙长廊 D 中外交流通道 

76. 

【答案】B 畅通贸易 C 减免关税 D 取消壁垒 

77. 

【答案】BCD 

78. 

【答案】AC 

79. 

【答案】BC 

80. 

【答案】ABCD 

三、判断题 

81. 

【答案】正确 

【解析】献血的健康要求为女性体重 45公斤（含 45公斤）以上。 

【题目 82】 

在垂直监督中，下级对上级提出批评和建议，是组织内部实施的一种特殊的民主监督

形式。 

【答案】正确 

【解析】本题考查行政管理知识。 

一般监督是指公共管理组织机构按直接隶属关系，自下而上和自上而下所产生的垂直

的双向监督和不在同一辖区的机构间横线的水平监督。由于上级拥有领导权和指挥权，上

级对下级的监督是组织内部实施的一种最经常，也是最普遍的监督形式。下级对上级提出

批评和建议，实施监督，是组织内部的一种特殊的民主监督形式。 

因此，本题正确。 



 

【题目 83】 

行政领导艺术是行政领导者领导方法的个性化艺术化，是行政领导者，在工作中结合

普遍经验和个人体会而形成的 

【答案】正确 

【解析】本题考查行政管理知识。 

行政领导艺术是行政领导者领导方法的个性化、艺术化，是行政领导者在工作中结合

普遍经验和个人体会而形成的，它属于行政领导方法中创造性、随机性、权变性较强的部

分。 

因此，本题正确。 

【题目 84】 

甲在不知情的情况下使用了买菜找零得到的 50 元假币，其行为不构成犯罪 

【答案】正确 

【解析】本题法律知识。 

《中华人民共和国刑法》第一百七十二条 【持有、使用假币罪】明知是伪造的货币而

持有、使用，数额较大的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处一万元以上十万

元以下罚金；数额巨大的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处二万元以上二十万元以下

罚金；数额特别巨大的，处十年以上有期徒刑，并处五万元以上五十万元以下罚金或者没

收财产。在不知情的情况下使用假币通常是不构成犯罪的，当事人很有可能也是在日常交

易的过程当中不小心收到了假币，如果明知是假币还大量使用，那使用假币的当事人当然

也要被追究刑事责任。 

因此，本题正确。 

【题目 88】 

贞观之治是指唐朝在唐玄宗治理下出现的盛世。 

【答案】错误 

【解析】本题考查人文常识。 

贞观之治是唐朝初年唐太宗在位期间出现的清明政治，经济复苏，文化繁荣的治世局

面。唐玄宗开创的是“开元盛世”。 

因此，本题错误。 

【题目 90】 

机密公文应根据机密程度划分机密等级，分别注明“绝密”“机密”“秘密”等字样。 



 

【答案】正确 

【解析】本题考查公文知识。 

机密公文应根据机密程度划分机密等级，分别注明“绝密”、“机密”、“秘密”等字样。

机密等级由发文机关根据公文内容所涉及的机密程度来划定，并据此确定其送递方式，以

保证机密的安全。密级的位置：通常放在公文标题的左上方醒目处。机密公文还要按份数

编上号码，印在文件版头的左上方，以便查对、清退。 

因此，本题正确。 

【题目 96】 

2007年，我国加入世界贸易组织（WTO）,对外开放迈出重大步伐。 

【答案】错误 

【解析】本题考查经济知识。 

2001年 12月 11日，中国正式加入世界贸易组织，成为其第 143个成员。 

因此，本题错误。 

【题目 97】 

社会存在也称社会物质生活条件，是社会生活的物质方面，主要是指物质生活资料的

生产及生产方式，不包括地理环境和人口因素 

【答案】错误 

【解析】本题考查马哲知识。 

社会存在指构成人类社会的一切存在，主要是指社会物质生活过程和社会物质生活条

件的总和，它包括地理环境、人口因素和物质资料生产方式。 

因此，本题错误。 

【题目 98】 

社会主义市场经济体制的根基在于国有企业在关键部门拥有控制力。 

【答案】错误 

【解析】本题考查中特知识。 

公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度，是中国特色社会主义制度

的重要支柱，也是社会主义市场经济体制的根基。 

因此，本题错误。 

【题目 99】 

股份制是利用股份公司的形式，通过发行股票筹集资本调节社会资源分配的一种企业



 

组织和经营管理制度，股份制以股份公司为核心，以发行股票为基础，以股票交易为依托。 

【答案】错误 

【解析】本题考查经济知识。 

股份制是利用股份公司的形式，通过发行股票筹集资本调节社会资源分配的一种企业

组织和经营管理制度，股份制以股票为核心，以发行股票为基础，以股票交易为依托。。 

因此，本题错误。 

【题目 103】 

英国资产阶级革命推翻了封建统治，建立了议会君主立宪制，开辟了资产阶级革命的

新时代，标志着世界近代史的开端。 

【答案】正确 

【解析】本题考查人文常识。 

英国资产阶级革命是从 1640年查理一世召开新议会的事件标志着英国资产阶级革命的

开始，1688 年议会反对派发动宫廷政变(又称光荣革命)标志着英国资产阶级革命结束，以

新贵族阶级为代表推翻封建专制统治建立起英国资本主义制度的社会革命。推翻了封建统

治，并在 1689年颁布文献《权利法案》以法律形式对王权进行明确制约，确立了议会君主

立宪制。1640 年的英国资产阶级革命是世界近代史的开端。 

因此，本题正确。 

【题目 105】 

思维和存在的关系是泽学体系的基本问题。 

【答案】正确 

【解析】本题考查哲学知识。 

恩格斯指出，哲学的基本问题是思维与存在的关系问题。 

因此，本题正确。 

【题目 108】 

气候是地球上某一地区多年大气的一般状态，是该时段各种天气过程的综合表现。 

【答案】正确 

【解析】本题考查人文常识。 

气候，是指地球上某一地区多年时段大气的一般状态，是该时段各种天气过程的综合

表现。这是气候的定义。 

因此，本题正确。 



 

【题目 112】 

列夫·托尔斯泰是俄国伟大作家，代表作有长篇小说《战争与和平》《安娜·卡列尼娜》

《红与黑》等。 

【答案】错误 

【解析】本题考查人文常识。 

列夫·尼古拉耶维奇·托尔斯泰，19 世纪中期俄国批判现实主义作家、思想家，哲学

家，代表作有《战争与和平》、《安娜·卡列尼娜》、《复活》等。《红与黑》是法国作家司汤

达创作的长篇小说，也是其代表作。 

因此，本题错误。 

【题目 114】 

非洲是世界上淡水资源最丰富的大洲。 

【答案】错误 

【解析】本题考查人文常识。 

世界上淡水资源最丰富的大洲是南极洲。南极洲面积有 1400万平方公里,95%以上的面

积常年被冰雪覆盖,形成巨大而厚实的冰盖,它的平均厚度达 2450米,冰雪总量约 2700万立

方公里,占全球冰雪总量的 90%以上,储存了全世界可用淡水的 72%。 

因此，本题错误。 

【题目 115】 

高适、岑参、王昌龄都是我国著名的边塞诗人。 

【答案】正确 

【解析】本题考查人文常识。 

王之涣、王昌龄、高适、岑参都是唐代著名的边塞诗人，一同被世人称为我国唐代著

名的“四大边塞诗人”。 

因此，本题正确。 

【题目 117】 

自然灾害具有频繁性和不确定性，因此发生时间地点和规模的不确定性在很大程度上

增加了人们抵御自然灾害的难度。 

【答案】正确 

【解析】本题考查人文常识。 

自然灾害具有频繁性和不确定性，全世界每年发生的大大小小的自然灾害非常多。近



 

几十年来，自然灾害的发生次数还呈现出增加的趋势 ，而自然灾害的发生时间、地点和规

模等的不确定性，又在很大程度上增加了人们抵御自然灾害的难度。 

因此，本题正确。 

【题目 118】 

对于已经成年的大学生，若没有独立的生活来源，根据我国相关法律规定，其父母仍

有抚养义务。 

【答案】错误 

【解析】本题考查法律知识。 

《中华人民共和国民法典》第二十六条规定，父母对未成年子女负有抚养、教育和保

护的义务。成年子女对父母负有赡养、扶助和保护的义务。对已成年子女无抚养义务。 

因此，本题错误。 

【题目 119】 

圆明园坐落在北京，是明代大型皇家园林，其有“万园之园”之称。 

【答案】错误 

【解析】本题考查人文常识。 

圆明园坐落于北京西北郊的海淀，原为明朝故园，康熙四十八年（1709）康熙皇帝赐

给皇子胤禛（雍正）。此后，经历雍正、乾隆、嘉庆、道光、咸丰几代皇帝，前后共 150余

年的精心经营，不断扩建、造景、修缮，共花费了二亿两以上的白银方告修竣，成为清代

大型的皇家园林。圆明园曾被誉为“万园之园”，它汇中国古代造园艺术的精华，集当时江

南主要名园的景貌特点，融东西方多种建筑风格，堪称中国园林艺术的顶峰之作。 

因此，本题错误。 

120. 

【错误】人民是依法治国的主体。 

 

 


